

護膜部份脫落，遠觀會誤為油漆剝落，在正驗時本局將責成承商拆除所有保護膜並予清洗。

五質詢日期：82年6月26日

質詢議員：陳雪芬

質詢對象：台北市長黃大洲先生、教育局長林昭賢先生

題目：應立即核准北一女中樂儀隊於明年元旦赴美國加州參加全美玫瑰花車大遊行盛會。

一、據聞市府以「耽誤課業」為由，尚未核准北一女

樂儀隊參加一九九四年第一〇五屆全美玫瑰花車

大遊行。拖延至今，引起南加州一百六十多個華人

社團聯名上書李總統，表示嚴重關切與不滿。

二、玫瑰花車大遊行係國際知名，難得一見的表演活

動，屆時全球將有四億電視觀眾及上百萬現場群衆，對台灣在國際上的宣傳不可謂不大，實應把握此一良機，立即核准成行。

三、此次北一女參加的學生計一四三位，皆屬品學兼優，參加為期一週的活動，扣除三日元旦假期，僅請短短四天假，對其課業絲毫未有影響，市府以「耽誤課業」為由，顯屬牽強，令人無法信服。

四、據了解外交部為讓北一女樂儀隊順利成行，前後由該部來函教育局三次請託，詎遭教育部一再打回票，此一顛頽作風，令人失望至極。

五、本府鄭重要求市長及教育局長應正視此一事件，立即核准參加，以免打擊學生為國爭光之心及喪失建立我國形象之大好機會。

答覆單位：教育局
答：就本案答覆如下：

(一)學校樂儀隊乃學生的社團活動，旨在培養學生德、智、體、群、美五育均衡發展，以展現青年蓬勃朝氣、樂觀進取的精神。因此學校樂儀隊在寒暑假期間（不影響學生正常課業前提下）自費出國表演，為國爭光，本府樂觀其成。

(二)此次北一女中樂儀隊若應邀於明年元旦期間赴美演出，雖為期甚短，但需耗費相當時日從事準備工作，勢必影響學生正常課業。

(三)近日來部分學生與家長對北一女中主動爭取樂儀隊在上課期間赴美表演，迭有怨言，認組隊前往將明顯影響學生課業，且寧可讓學生退出樂儀隊，俾使學生專心向學。 。
(四)根據上述理由，並經本府研商後，為顧及學生課業，本市以不組隊前往較為適宜。

六質詢日期：82年6月28日

質詢議員：馮定亞

質詢對象：台北市長黃大洲暨各局處首長

題目：請在辦公室全面禁止吸煙。一星期內取消所有煙灰缸。

說明：一、健康是財富，吸煙有害人體健康，在辦公室吸煙由於空間有限，污染空氣，危害健康情形更為嚴重，實有全面禁止吸煙之必要。

二、請自即日起將辦公室之煙灰缸收起，爾後不再設置煙灰缸，並請行文所屬單位參辦。